

重庆商务职业学院数字传媒学院教学工作简报

教学教务办 编

2025年6月4日

技能融入思政，设计赋能乡村 —数字传媒学院开展课程思政公开课活动

2025年6月4日，数字传媒学院传播工程教研室专任教师刘艳在3506教室，开讲《Illustrator 图形制作》“思政课程”公开课。本次课程以“水果标贴设计制作”为教学任务，将专业技能与思政教育深度融合，呈现了一堂别开生面的创意课堂。

课堂上，刘艳老师通过生动讲解乡村振兴战略的时代背景与目标，巧妙引出水果标贴设计在农产品品牌推广中的重要意义，瞬间点燃学生的学习热情，更唤醒了大家用专业知识助力乡村发展的责任感。在知识讲授环节，刘老师深入剖析 Illustrator 软件中形状工具、路径编辑、渐变网格填充等核心功能，并结合大量优秀水果标贴案例，引导学生从设计风格、色彩搭配、文化内涵等维度展开思考，着重强调设计作品在乡村振兴进程中的价值，让学生深刻认识到专业技能背后的杜会意义。

实践操作环节，刘老师紧扣课程技能要点，悉心指导学生规范完成标贴制作，鼓励大家关注设计细节，在创作中践行刻苦钻研、精益求精的工匠精神。学生们专注于每一处线条勾勒、每一种色彩调配，将对乡村的美好愿景融入作品之中。

此次公开课通过案例分析、实践操作等多元教学方式，将社会主义核心价值观、乡村振兴等思政元素自然融入课程。学生在掌握标贴设计技能的同时，社会责任感与文化自信显著提升。课堂结束后，数字传媒学院传播工程教研室的老师们展开深入研讨，一致认为此次公开课为课程思政建设提供了宝贵经验。未来，他们将持续深化专业知识与思政教育的有机融合，为培育德智体美劳全面发展的社会主义建设者不懈努力。



